



热情高涨再拼搏 齐心协力共“创城”

——我市多部门再掀“创城”高潮

编前语:

2月的辽源,虽然天气还透着一丝冬日的寒冷,但逐渐回暖的气温也预示着春的脚步正在靠近。在这乍暖还寒的时节里,新一年的“创城”工作也拉开了序幕。各部门热情高涨,不断掀起“创城”工作新高潮。那些活跃在各个岗位上的“创城”建设者们也充满火热激情,干劲十足地开展各项“创城”工作。“创城”是一项长期工作。相信在全市各部门的共同努力下,在全市人民的大力支持和积极参与下,辽源定能早日实现创建“全国文明城市”这一奋斗目标。

持续为“创城”工作贡献“安家”力量

2月14日上午,安家街道组织的“创城”志愿者来到幸福家园广场,他们身穿火红的志愿者马甲,拿着抹布等工具,对广场上的健身器材进行清洁,为前来锻炼的附近居民提供更好的锻炼环境。

据了解,今年年初以来,安家街道积极开展“创城”工作,充分发挥各方职能作用,多措并举,从环境卫生、公共秩序、宣传氛围等方面,扎实推进文明城市创建工作。截至目前,安家街道共开展环境卫生集中整治行动15次,清理卫生死角80余处,楼道杂物吨数,拆除私搭乱建2处,张贴“创城”宣传海报1200余张。同时,组织街道干部、社区网格员及志愿者入户向居民宣传“创城”工作的重要性,提高街道居民对“创城”工作的知晓率、支持率和参与率,形成全民动员、全民参与的良好局面。

下一步,安家街道将积极联系市区直包保共建单位定期组织开展“创城”志愿服务活动,并持续组织新时代文明实践志愿服务队。将每周五设为“街道志愿服务日”,组织开展“开展环境整治、共建美丽家园”系列“创城”主题志愿服务活动,打造文明风尚的志愿服务新标志,争取通过“服务小转变”实现“群众更方便”,努力以实际行动助力打造群众更满意、生活更舒适的环境,切实为创建文明城市贡献“安家”力量。

提升城市卫生环境 共创文明美丽家园

近日,在吉春路市场门前,几名环卫工人正在清理地面杂物以及残冰污物。据工作人员介绍,由于市场内及周边有经营海鲜水产、生鲜肉类、活禽宰杀、豆腐熟食等业务的商铺,在经营和运输产品过程中对周边路面产生污染,尤其是掺杂着羽毛、粪便、血水、汤汁、垃圾等杂物的污冰污物,不仅给周边市民出行带来安全隐患,也对环境卫生造成极大影响。为提升周边环境卫生,环卫工人们加大清扫力度和巡查力度,及时对路面和雨水井口的污冰污

物进行有效处理。据龙山环卫管理中心的工作人员介绍,为做好城市环境卫生、为2023年“创城”工作开个好头,龙山环卫提前开展“春季卫生大提升”活动。由于天气原因,目前无法出动机械化清扫车辆,主要以人工作业为主,并根据实时天气情况开展冲洗清刷擦拭垃圾桶、垃圾箱工作。在气温较低时段,及时安排人工处理雨水井口处污冰污物。对市场、学校、医院、客运站、城市商圈等重点区域进行清扫保洁,加

大清扫保洁频率和密度,全面加强清理污冰污物、死角死面,从细节全面提升城市环境卫生。下一步,龙山环卫中心还将根据实际天气情况,随时开展水洗机扫作业。采取加密人员对主次干路、背街小巷进行排扫加密保洁,继续以高标准、严要求的工作态度,细致严谨地完成城市环境卫生保障工作,为我市“创城”工作作出环卫工人的贡献。

服务贴民心 “创城”我为先

2月初的几场大雪染白了辽源大地,也给人们的出行带来不便。2月8日下午,寿山镇的“创城”志愿者们再次来到七一村,对村文化广场上的积雪进行清理。虽然天气寒冷,但“创城”志愿者们却忙得热火朝天。由于积雪太多不好清理,他们着重在健身器材区域和通向长廊的区域,清出几条方便行走的道路,让附近村民可以更安全地在广场活动。这些文化广场自建成后就一直很受周边村民的喜爱,尤其是那些上了年纪的老人,都很喜欢在这里晒太阳聊聊天,广场上的健身器材区域也是

他们平日锻炼的最佳场所。为方便村民们继续在文化广场活动,寿山镇多次组织“创城”志愿者清理广场环境卫生和积雪。据了解,本着新年新气象、全年开好头理念,寿山镇已经早早开始了新一年的“创城”工作安排。年初,针对各大节日给环境卫生带来的压力,多次安排“创城”志愿服务,对积雪和燃放烟花爆竹产生的大量垃圾进行清运。全面开展“四乱问题”专项整治活动等“创城”工作。针对“热闹小街”等重点区域,进一步开展环境治理工作,清理私搭乱建,整治车辆

乱停乱放及街面杂物乱堆等现象,近期还将组织开展“携手共创、扮靓家园”志愿服务活动。同时,积极推进移风易俗工作,培育文明乡风,向全镇百姓发放移风易俗倡议书,遏制婚丧喜庆大操大办、铺张浪费、盲目攀比等不良风气,倡导喜事新办、厚养薄葬、勤俭节约、文明理事的社会新风尚。同时,结合村情民情,不断探索乡风文明新模式,通过建立完善基层自治组织、村规民约,利用文明实践站开展多类宣传活动、积分超市等活动,继续深入推进移风易俗工作。

造美景装点城市 增绿色彰显文明

2月16日下午,在市园林管理中心古仙苗木基地的一座温室大棚内,大盆小盆的鲜花和绿植高低错落整齐地排列着,形成一片充满绿意的美景。在不远处的另外两座温室大棚内,工作人员正在给分栽后的天竺葵花苗除草和浇水。据古仙苗木基地的工作人员介绍,古仙苗木基地现有温室大棚18座,其中9

座为去年新建温室大棚,有着更好的防冻保温能力,可有效降低冬季温室大棚供暖供热成本,更好地为冬季绿植花卉养护和培育新株提供服务。目前,在温室大棚过冬的绿植花卉养护得当、状态良好,新一批培育的花苗也正在健康成长,下一批次的花苗也即将到来。基地现培育有10万余株花苗,正在为迎接“五一”

装点城市美景做好准备。下一步,市园林管理中心将做好新批次苗木的培育养护工作,除大量培育传统优势花卉外,还将引进一些新类型、更具观赏性的绿植花卉。预计全年将培育700余万株花苗,为创美丽辽源、建文明城市持续贡献力量。

营造良好氛围 携手共同“创城”

2月15日下午,几名站前社区的“创城”志愿者在海达小区内开展“创城”志愿活动,他们对小区内死角死面的积雪和杂物进行清理。正好路过的海达小区居民董辉、周萍看到社区“创城”志愿者的行动后夸赞说:“我市开展‘创城’工作以来,经常可以看到‘创城’志愿者们深入小区,维护小区环境,清理小广告、清除楼道杂物、清扫小区垃圾,为小区环境改善和保障居民安全起到了很大的作用。”

据参加活动的“创城”志愿者介绍,为做好“创城”工作,给新的一年开个好头,站前社区开展了一系列活动,以人居环境整治为重点,全方位提升辖区居民的生活环境。站前社区针对小区飞线、小广告、环境卫生、楼道杂物乱堆乱放等相关问题进行治理。同时,在辖区内悬挂、设置文明标语,持续组织党员干部和志愿者利用休息时间开展“创城”志愿活动。

下一步,为进一步深入开展“创城”工作,早日实现“创城”目标,站前社区将继续围绕全面提升小区环境的工作重点,持续开展各项整治活动和志愿服务活动,给百姓提供更舒适的生活环境,让百姓看得到“创城”带来的变化、感受到“创城”带来的影响。同时,加大“创城”宣传工作,让“创城”意识深入人心,全力营造良好的“创城”氛围,让更多市民参与其中。

严执法保障安全秩序 共创造良好交通环境

近日,在人民大街与步行街交汇处,两名交警正在将地下通道口附近乱停放的非机动车摆放到停车位。看到交警们的行动,附近几名等着送外卖的快递员也赶紧走出来,主动将停放在人行道上的电动车推到停车位。

据了解,为做好新一年的“创城”工作,龙山交警大队在年初就开展了一系列行动,以促进城市交通环境的进一步提升。重点加强对非机动车的管理,对于非机动车占用机动车道行驶、非机动车驾驶人佩戴安全头盔、三轮非机动车违规载人、三轮非机动车在禁行区域行驶、非机动车闯红灯等现象进行整治。管理办法以前期宣传教育、劝阻制止为主,以

此提升广大市民对相关法规的认知度和市民的安全出行意识。但若有拒不配合的情况发生,则将以处罚。同时,还将继续加大对车辆违停行为和机动车、大货车在禁行区域行驶等违法行为的查处力度,并及时处理违停车辆、违规占用停车位等严重影响其他车辆通行的行为。

改善城市环境 营造文明氛围

2月13日,在吉光路的一家大型水果综合超市门前,龙山城管大队康宁中队的工作人员正在劝阻占道经营的商户,让他们将摆放在人行道上和门台阶上的水果、零食干果等商品及时搬回商铺内。

为开展好“创城”工作,持续提升城市整体环境,自今年年初开始,龙山城管大队就积极开展行动。针对冬季城市积雪问题,抓好商户“门前三包”,督促商户及时清扫门前积雪。持续对影响市容市貌的现象进行清理整治,排查乱堆杂物、堵塞安全通道等情况,减少安全隐患。对部分商户占道经营、利用杂物占用公共停车位等侵占公共区域行为进行常态化管理,对节后商户门面上的破损字画、广告进行及时清理,并巡查背街小巷的老牌匾是否有安全隐患。

接下来,龙山城管大队将继续对市场秩序、卫生、占道经营、安全隐患等方面问题进行排查。重点对医院、学校、市场周边进行安全治理,保障市区主要场所的门前秩序。针对某些占道维修车辆、长期阻碍市民出行的商铺,将加大巡查监管力度。同时,还将继续按照方案计划,对城区主要街道牌匾进行整改推进。

踏踏实实“创城” 全心全意服务

2月18日,天气本已经转暖的辽源一夜之间再次被白雪覆盖。当天下午,为方便附近居民和车辆通行,江河物业公司的工作人员正在铲雪车的配合下,对玉圭园小区临近河沿岸的道路进行清雪作业。据物业公司的工作人员介绍,物业公司负责整个玉圭园小区周边近三分之二区域的清雪工作。为更好地提供清雪服务,物业公司现配备1台铲雪车、两辆除雪车,每当有降雪就会第一

时间进行清雪作业,以保障居民和车辆的安全通行。做好“创城”工作是所有辽源人民共同的目标。作为维护小区环境、保障居民生活秩序的服务公司,江河物业积极参与“创城”工作,主动参与各项“创城”活动,积极为提升小区居民生活幸福感努力奋斗。高质、高效完成日常工作。物业公司不断提升小区环境卫生,员工实行8小时巡逻制,发现小区环境卫生问题及时处理;楼

道内做到每日清洁,从楼梯扶手到大堂卫生不留一丝死角。不断完善小区配套服务。物业公司于去年夏季投入10余万元,为小区居民修建了三个充电车棚,基本满足小区居民电动车充电需求。持续美化亮化小区环境。物业公司将根据天气变化,准备于4月份开始小区内绿化养护工作,剪枝、除草、补树、种花,不断为居民提供更美丽、更整洁的居住环境。

①安家街道周密部署、全域推进,集中整治、狠抓落实,迅速掀起一场人居环境综合整治的新高潮,全力打好人居环境整治“春季战役”攻坚战。
②寿山镇党员干部带领村民拿起扫帚、铁锹、雪铲等工具,对乡村文化广场的积雪和残冰进行清除,以实际行动美化家园、扮靓乡村。
③市交警支队龙山大队采取“疏堵结合、标本兼

治,综合治理、依法监管,教育为主、处罚为辅”的方式,消除道路交通安全风险隐患,维护道路交通秩序。
④龙山城管大队从小处着眼、从细节着手,切实履行好城市管理“管家”职责。
⑤龙山环卫抓住天气转暖有利时机,向环境卫生突出问题亮剑,切实推进春季环境卫生“整治战”工作有序进行。
⑥市园林管理中心抓

紧当前有利气候条件,科学规划绿植花卉育苗,为全年城市绿化美化打下良好基础。
⑦龙山区站前社区组织社区志愿者分小组对社区卫生死角进行清理,巩固“创城”成果。
⑧江河物业不断加大居民小区环境综合整治力度,提高环境卫生管理水平,以整洁优美的人居环境推进物业“创城”工作更上一层楼。